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278. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRóW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTW A 

z dnia 14 marca 1930 r. 

o zmianie rozporządzenia z dnia 4 stycznia 1929 r. 
w sprawie zwrotu cła przy wywozie ceraty. 

Na podstawie art. 7 punkt d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania stosun­
ków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) zarządza 
się co następuje: 

§ 1. Pamgraf 1 rozporządzenia Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 
4 stycznia 1929 r. w sprawie zwrotu cła przy wywo­
zie ceraty (Dz. U. R. P. Nr. 10, poz. 82) otrzymuje 
brzmienie na'stępujące: 

"Przy wywozie zagranicę ceraty wytwarzanej 
W kraju, zezwala się n.a zwrot cła, uiszczonego za 
sprowadzane z zagranicy, zużyte do wyrobu tego to­
wam surowce i półfiabrykaty, podług następują'cych 
norm: 

za 100 kg ceraty (chodników cerato-
wych) na tkaninie jutowej. . . Zł 50.-

125.-". za 100 kg cer,aty na tkaninie innej " 

§ 2. Rozporządzenie niniej'sze wchodzi w ' ży­
de S-go dnia po ogłoszeniu. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: Ignacy Matuszewski 

Minister Przemysłu i Handlu: E. Kwiatkowski 

Minister Rolnrctwa: Leon J. Polczyński 

279. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRóW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTW A 

z dnia 14 marca 1930 r. 

o zmianie rozporządzenia z dnia 31 stycznia 1929 r. 
w sprawie zwrotu cła przy wywozie bieli cynkowej. 

Na podstawie a'rt. 7 punkt d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiode uregulowania stosun­
ków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) zarządza 
się co następuje: 

§ 1. W rozporządzeniu Ministrów: Skarbu, 
Przemysłu i Handlu ora'z Rolnictwa z dnia 31 stycz­
nia 1929 r. w spr,awie zwrotu da przy wywozie bieli 
cynkowej (Dz. U. R. P. Nr. 11, poz. 91) wprowadz,a 
się nast.ępujące zmi'any: • 

1) W tytule skreśla się kropkę i dodaje wyra­
'zy "i litoponu" . 

2) Paragrafowi 1 nadaje się następujące brzmie-
nie: 

"Przy wywozie zagrank:ę bieli cynkowej i lito­
ponu, wytworzonych w kraju, zezwala się na zwrot 
cła uiszczonego za sprowadzane z zagranicy, zużyte 
do wyrobu tych towarów surowce i materojały pomoc­
nicze, według następujących norm: 

za 100 kg bieli cynkowej • Zł 7.50 
za 100 kg litoponu fi 3.-". 

§ 2. Rozporządzenie mmeJsze wchodzi w ży­
cie S-go dnia po ogłoszeniu. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: I!J,nacy Matuszewski 
Minister Przemysłu i Handlu: E. Kwiatkowski 
Minister Rolni'ctwa: Leon J. Polczyński 

280. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 16 kwietnia 1930 r. 

o udzieleniu poręki państwowej za listy zastawne 
i obligacje meljoracyjne Państwowego Banku Rolnego. 

Na podstawie art. 1 i punktu 1 art. 2 rozporzą­
dzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 
1928 r. w sprawie zmiany ustawy z dnia 1 lipca 1925 r. 
o udzielaniu poręki pal\stwQ.wej (Dz. U. R. P. Nr. 38, 
poz. 358) zarządzam co następuje : 

§ 1. Udziela się poręki państwowej na sumę 
100.000.000 złotych w złocie za zapłatę kapitału i od­
setek listów zastawnych Państwowego Banku Rol­
nego, odpowiadających warunkom u,st,alonym w roz­
porządzeniu Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 22 
marca 1928 r. w sprawie zmian w ustroju Państwo­
wego Ban~u Rolnego (Dz. U. R. P. Nr. 38, poz. 356). 

§ 2. Udziela s,ię poręki państwowe. j na sumę 
50,000.000 złotych w złocie za zapł.atę kapitału i od­
setek obligacyj meljoracyjnych Państwowego Banku 
Rolnego, odpowiadających warunkom ustalonym 
w rozporządzeniu Prezydenta Rzeczyoospolitej z dnia 
22 marca 1928 r. w spr.awie zmian w ustroju P'ań­
stwowego Banku Rolnego (Dz. U. R. P. N1'. 38, 
poz. 356). 

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia . 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: Ignacy Matuszewski 

281. 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 30 kwietnia 1930 r. 

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu o ustaleniu: kosztów własnych spirytusu 
oczyszczonego, opłaty skarbowej od spirytusu wy­
produkowanego wewnątrz Państwa oraz przywożo-_ 
nego z zagranicy, cen sprzedażnych spirytusu i wódek 
monopolowych, tudzież o dodatkowem opodatkowa-

niu zapasów. 
Na mocy art. 20, 21, 29 i 96 rozporządzenia Pre­

zydenta Rzeczypospolitej z dnia 26 marca 1927 r. 
o monopolu s.pirytusowym (Dz. U. R. P. Nr. 32, 
poz. 289) zarządza się co następuje: 

§ 1. Cenę kosztów własnych spirytusu oczy­
szczonego określa się od dnia 7 maja 1930 r. w wy'" 
sokości 190 zł za 1 hl spirytusu 100". 

§ 2. Opłatę skarbową łącznie z udziałemzwiąz­
ków komunalnych od 1 hl spirytusu 1000 usŁala się od 
dnia 7 maja 1930 r. w wysokości: 
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a) od spirytusu wyrobionego w kraju 
b) od spirytusu i przetwo'l"ów spiry­

tusowych, przywożonych z zagra-
nicy oraz z 'Obszarów, na których 
rozporządzenie Prezydenta Rze-
czypospolitej z dnia 26 marca 
192.7 r. o monopolu spirytusowym 
nie obowiązuj,e, łącznie z dochodem 

850.- zł 

monop0],0rwym 1280.- " 

§ 3. A. Od dnia 7 maja 1930 r. obowiązują po­
niżej podane ceny sprzedażne za 1 hl 100Q spirytusu 
monopolowego , wydanegO' w składzie wyznaczonym 
przez Dyrekcję Państwowego MDnopolu Spirytuso­
wegO': 
a) za spirytus o·czyszczony do wyro~ 

bu wódek gatunkowych, do wzmac­
nia.nia win i soków, o'raz do wy-
robu wsze,lkieg'O rodzaju esencyj, 
dO' naczyń 'OdbiDrcy . . . 

b) za spirytus oczyszczony na cele 
lecznicze, domowe i naukowe; 
oraz do wyrDbu cukierków i t. p. 
przedmiotów spożywczych, do na­
czyń odbiorcy . . . . 

c) za spirytus oczyszczony dla aptek, 
szpitali, do wyrobu środków gale-
nowych, specyfików farmaceutycz-
nych, oraz dO' wyrobu alkoholu ab­
so.Jutneg,o . . . . . 

d) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
perfum, wody kolońskiej i wszel-
,kieg'O rodzaju kosmetyków, or,az 
do 'wyrobu mydeł glicerynowych . 

e) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
środków leczniczych syntetycz-
nych, ora,z preparoatów organote­
rapeutycznych 

f) za spirytus surowy rolnkzy lub 
drugie gatunki rekty1ikatu do wy­
robu octu . . . . . 

g) za spirytus 'SUl'owy , lub poślednie 
gatunki rektyfikatu na 'Wszelkie 
inne cele przemysłowe, ,aniżeli wy­
żej wymienione 
,z·a spirytus oczyszczony na te sa­
me cele . . . . . 
za spirytus bezwodny na te same 
cele z wyłączeniem celów napędo­
wych 

h) za spirytus do wyrobu pI'Ochu na 
cele 'Wojskowe: . 
al surorwy . 
b) rektyfikO'wany . 

i) ,za spirytus rektyfikowany do wy­
r.obu jedwabiu sztucznegO" 

j) Zla spirytus podwójnie DCZyszczo­
ny i niefiltrowany o 20 zł drożej 
od cen pDwyższych, 

k) za spirytus pDdwójnie oczyszczony 
i filtrDwany D 35 zł drożej od cen 
powyższych. 
B. Za 1 hl 1000 spirytustt skażo-

nego ogólnym środkiem skażającym 
(denaturat) 

1.300.- zł 

1.500.- " 

1,040.- " 

500.- " 

150.- " 

125.- " 

120.- " 

135.- " 

145.- " 

70.- " 
80.- " 

80.- " 

100.- " 

§ 4. Detaliczną cenę sprzedażną czystych wó­
dek monopolowych łącznie z butelką od dnia 7 maja 
1930 roku okreś,la się następująco: 

Wódka zwykła 1 litr 0,5 litra 
a) mocy 40° 6,00 3,20 
bl mocy 45° 6,60 3,50 

Wódka wyborowa 
c) mocy 40° 6,90 3,70 
d) mDcy 45° 7,60 4,00 

Wódka luksusowa 
ej mDcy 45° 10.40 5,50 

0,25 litra 
1,80 
1,90 

2,00 
2,20 

3,00 

§ 5. Od dnia 7 ma,ja 1930 r. obowiązują poni­
żej podane detaliczne ceny sprzedażne spirytusu bu­
telkowanego na cele lecznicze i domowe łącz,nie 
z butelką: 

al mocy 95° 1 litr 
14,50 

0,5 litra 
7,50 

0,25 litra 
4,00 

§ 6. Od dnia 7 maja 1930 r. ustala się na'stępu­
jące ceny sprzedażne rozlanegO' dO' buJelek spirytu­
su skażonegO' Dgólnym środkiem i przeznaczoneg'O 
do ogrzewania: oraz do celów D1świetleniowych i tech­
nicznych łącznie z butelką: 

a) mocy 920 1 litr 
w detalu 1,60 

0,5 litra 
0,85 

§ 7. Zapasy spirytusu, które w dniu 7 maja 
1930 r. znajdDwać się będą na składzie w prywat­
nychfabrykach wódek, czy to w postaci czystej, czy 
tO' w półfabrykatach lub gO'towych wyrohach, podle­
gają dDdatkowej opłacie pO' 150 zł za hl 1000

• 

§ 8. DDdatkowej Dpłacie podlegają równie:! te 
zapasy wyrO'bów wódcz.anych 'oraz 1'0Izlanego do bu­
telek spirytusu do celów dDmowych i leczniczych, ja­
kie w dniu 7 maja 1930 r. znajdować się będą we 
wszystkich zakładach sprzedaży takich wyrobów 
(hurtDwnie komisDwe, hurtDwnie i fabryczne składy 
prY'watne, detaliczne miejsca sprzedaży w.naczyniach 
zamkniętych, restauracje, karczmy, i t. p.), wres,zcie 
przesyłki sp.irytusu i wódek, które według dokumen­
tów przewozowych wysłane były przed dniem 7 ma­
ja 1930 r. i w tym dniu lub po tym terminrie podjęte 
z'Dstały przez Ddbiorcę, a to: 

al wódki monopDlowe po 120 zł za hl. 1000 

b) wyroby prywatnych fabryk " 150" " " " 
c) spirytus do celów domowo-o 

leczniczych . . " 195" " " " 

§ 9. Inspektorzy kontrDli sk;arhowej 'Obowią­
zani są w dniu 7 maja 1930 r. przystąpić do zbadania 
zapa,sów spirytusu w fabrykach wódek, Dblic·zyć dO'­
datkowO' przypadajC\Jcą Dpłatę i wyniki wpisać do 
sporządzDne'go przez właściciela przedsiębiorstwa 
W 2 egzemplarzach zgłoszenia o,raz do ksiąg obra­
chunkowych fabryk. 

Jeden egzemplarz zgłoszenia winien być dorę­
czO'ny przedsiębiorcy, który obowiązany będzie obli­
czoną dodatkDwą olpłatę wpłacić dO' P. K. O. na kon­
tO' D. P. M. S. Nr. 30500 do dnia 31 maja 1930 r. -
drugi egzempJ;arz należy dołąc,zyć do 'DgólnegO' spra­
wDzdania. 
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§ 10. Właściciele komisowych i prywatnych 
hurtowni, miejsc detalicznej sprzedaży or,az prywat­
n.e osoby winny złożyć do dnia 10 maja 1930 r. włącz­
nie właściwemu inspektorowi kontroli skarbowej 
zgłoszenia w dwóch egzempl,arzach o zapasach spi­
rytusu, przezna,czonego docelów domowych i leczni­
czych oraz wyrobów wódczanych, posiadanych 
w dniu 7 maja 1930 r. 

Odbiorcy przesyłek, wysłanych przed dniem 
7 maja 1930 r. a 'odebranych po tym terminie, są obo­
wiązani zgłosić ,je wł,aściwemu inspektorowi kontroli 
skarbowej w przeciągu dwóc.h dni po odbiorze. 

Zgłoszenie zapasów ma zawierać dane co do 
ilości i mocy spirytusu i wyrobów wódczanych od­
dZ'ielnie monopo,lowych i oddzielnie prywatnych fa­
bryk tudzież imię, nazwisko i adres właścicida oraz 
miejsce przechowywania zapasów. 

§ 11. Urzędnicy kontroli skarbowej ohowiąza­
ni są w dniu 7 maja 1930 r. przystąpić do sprawdze­
nia zapasów spirytusu na cele domowe i lecznicze 
oraz wyrobów wódczanych w komisowych i prywat­
nych miejscach sprzedaży, nie oczekując nadeslania 
zgłoszenia . . 

O transportach spirytusu i wyrobów wódcza­
nych, wyslańych przed dniem 7 maja 1930 r. miej­
scowa kontrola skarbowa winna niezwłocznie zawia­
domić kontrolę skarbową miejs.ca odbioru, szczegól­
nie zaś o takich, które mogą być otrzymane po dniu 
7 maja 1930 r. 

Wszelkie czynności zwią,zane ze 'Składaniem 
zgłoszeń i sprawdzeniem zapasów spirytusu oraz wy­
robów wódczanych w przedsiębiorstwach handlo­
wych, fabrykach wódek oraz u osób prywatnyc~, 
winny być zakończone najpóźniej do dnia 17 maja 
1930 r. 

§ 12. Na obydwóch egzem~larzach sp.ra~d~o­
nego zgło,szenia urzędnik k'ontr-oh skarbowej WInIen 
wpisać przypadającą kwotę dodatkowej opłaty. 

Jeden egz,empIarz 'zgłoszenia należy pOJzoisŁawić 
przedsiębiorcy, który 'OIbowiązany będzie wpłacić 
dodatkowąoplatę do P. K. O. na k'onto D. P. M. S. 
Nr. 30500 do dnia 31 maja 1930 r., pokwitowanie zaś 
okazać właściwemu urzędowi skarbo'wemu akcyz 
i monopolów państwowych; urząd ten po sprawdze­
niu danych o,trzymanych 'od inspektorów kontroli 
skarbowej, poda je do wiadomości przy ogólnem ze­
stawieniu wlaściwej izbie sk,arbowej. 

Izba skarbowa winna przedstawić Dyrekcji 
Państwowego Monopolu Spirytusowego w terminie 
do dnia 1 lipca 1930 r. sumaryczne zestawienie obli­
czonej i ściągniętej onz pokredylowanej opłaty. 

§ 13. Urząd skarbowy akcyz i monopolów pań­
stwowych może na prośbę obowiązanych do uiszcze­
nia dodatk'owejopłatyzeżwolić na spłacenie należ­
n.ej kwoty w 6 ratiach miesięcznych z zastrzeżeniem 
uiiszczenia 6% w stosunku r'oc,znym; wykaz takich 
odroczeń przedstawi urząd izbie skarbowej do dnia 
31 maja 1930 r. 

§ 14. Znajdujące się w prywatnych miejsclach 
sprzedaży w dniu 7 maj,a 1930 r. zapasy rozlane,go do 
butele'k spirytusu skażonego winny być ,siprzedaw,a­
ne po cenach dot)'chczasowych aż do wy-czerpania 
zapa'sów. 

§ 15. OS'OIby winne ukrycia zapasów, które ma­
ją być zgłoszone , w myśl §§ 9 i 10 niniejs,zego roz­
porządzenia , podlegają karze, przewidzianej wart. 86 
'ustawy karnej skarbowej z dnia 2 sierpnia 1926 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 105, poz. 609). 

§ 16. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie ż dniem 7 maj,a 1930 r. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: Ignacy Matuszewski 
Kierownik Ministerstwa Przemysłu i Handlu: 

E. Kwz'atkowski 

282. 
ROZPORZĄDZENIE 

MINISTRA POCZT , I TELEGRAFóW 
z dnia 2 kwietnia 1930 r. 

o częściowej zmianie taryfy telefonicznej. 
Na podstawie art. 17 ustawy z dnia 3czerwc,a 

1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 58, poz. 584) o poczcie, te­
legrafie i telefonie oraz art. 2 rozpDrządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 19 stycznia 1927 r. 
w sprawie ustanDwienia urzędu Ministra Poczt i Te­
legrafów (Dz. U. R. P. Nr. 5, poz. 26) zarządzam co 
następuje: 

§ 1. W taryfie telefDnic,znej, ogłoszDnej w za­
łączniku do rozporządzenia Ministra Poczt i Tele­
grafów z dnia 11 .marca 1929 r. (Dz. U. R. P. Nr. 19, 
poi. 181), -wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 20 otrzymuje brzmienie n.a1stępujące: 
Za podanie w spisie abonentów bardziej 'szcze­

gółowych danych o Istacji abonentowej, niż tO' 'prze­
widuje § 73 taryfy, za każde dodatko,we 40 liter lub 
ich część - 5 zł. 

Za kilkakrDtne umieszczenie w spisie abonen­
tówdanych o jednej i tej samej stacji abonentowej 
p:od różnem1 literami (nie licząc jednego bezpłatne­
go) za każde 40 liter po - 5 zł. 

2) W § 31 skreśl,a się ustępy 9 i 10 i na miejsce 
ich wstawia się ustępy w brzmieniu nastę,pującem: 

Łączenie dwóc,h punktów 'w obrębie tej samej 
sieci miejscowej be,z pośrednictw.acentrali jest do­
zwolone pod warunkiem wyposażenia tych punktów 
na koszt własny przez osoby zainteresowane w apa­
raty miejscowej baterji z induktorami. Gdy w punk­
tach, które mają być połączone bezpośrednio, ,zain­
stalDwane są już ,stacje ,abonentowe, wyposażone 
w aparaty miejscowej baterji z induktorami, aparaty 
te mogą być wykorzyshne i dla połączenia bezpD­
średniegO' po U'zupeł.nieniu ich dzwonkiem z prze­
łącznikiem na dwa kierunki. Jak w jednym tak 
i w drugim wypadku za oddanie do użytku linji te-
1efDnicznej bezpośredniej - pD,biera się od każdej 
zainteresDwanej 'strony: opłatę wstępną, ohliczDną 
według § 1 punkt a) i b) w pełnym wymiarze oraz 
opłatę abonamentową według § 8 pozy-cja 8 punkt a). 

3) W § 73 skreśla się ustępy 4 i 5 i zastępuje 
się je ustępami o brzmieniu następującem: 

Tekst dany,ch dotyczących abonenta, zamie­
szczanych bezpłatnie w spisie może zawiemć tylko 
następujące określenie: 

a) dla osoby prywatnej: 
Nr. telefonu, nazwisko i jedno imię abonen­

. ta, ,jego ty,tuł naukowy lub zawodowy ora2: 


